

# Летняя школа для «Акул пера»

## Дети писали о своих и чужих семьях

Молодежный интернет-проект «Акулы пера» объединяет творческих детей Карпинска и Волчанска уже не первый год. Его создателем является главный редактор газеты «Волчанские вести» и педагог дополнительного образования детского оздоровительно-образовательного центра Марина Валерьевна ПАЛЕЦКИХ.

В течение учебного года для детей 10 – 17 лет, которым интересна журналистика, проводятся занятия: в Карпинске – в объединении «Журналистика» ДООЦ, в Волчанске – в редакции газеты «Волчанские вести». Ребята изучают основы журналистики, учатся писать тексты в разных жанрах, участвуют в творческих конкурсах, где часто занимают призовые места. К примеру, в минувшем творческом сезоне «Акулы пера» завоевали 40 наград в 18 международных, всероссийских, областных, окружных и городских конкурсах. При поддержке Свердловского творческого союза журналистов, партнера проекта, в режиме онлайн для юнкоров проходят мастер-классы, интересные занятия на тему «Журналистское расследование».

Материалы юнкоров публикуются в молодежном интернет-СМИ «Акулы пера», в газе-



Коллектив молодежного интернет-проекта «Акулы пера»

тах «Волчанские вести» и «Карпинский рабочий».

А в длительные каникулы школьники из Карпинска и Волчанска посещают Летнюю школу журналистики. Занятия проводятся с середины июля до конца августа в ДООЦ.

– Каждую Летнюю школу мы посвящаем определенной теме. В 2022 году говорили о героях и людях труда, в 2023-м – о творчестве *Владислава Петровича Крапивина*, в этом году ве-

дущее направление – Год семьи. На занятия к нам приходят гости – работники СМИ, фотографы или видеграфы. А в период пандемии коронавируса мы проводили занятия в режиме онлайн, – говорит Марина Валерьевна.

Она считает главным, чтобы школьники познакомились не только с теорией журналистики, но и практиковались – писали тексты в разных жанрах, снимали видео, делали фото.

– Главный результат Летней школы – серия публикаций на определенную тему, с которой мы участвуем в конкурсах, конференциях. К примеру, материалы о работниках правоохранительных органов, здравоохранения, ЖКХ мы в 2022 году направляли на областной конкурс «Медиатор», где завоевали Гран-при и получили отличный подарок – ноутбук, который нам очень нужен для работы. Материалы о писателе Крапивине были пред-

ставлены на областной и международной конференциях в Екатеринбурге. В этом году дети пишут о своих или чужих семьях, о том, как важно дарить родным тепло, заботу и внимание, – отмечает Марина Валерьевна.

На каждом занятии Летней школы журналистики интересно. Недавно к нам в гости приходила выпускница нашего объединения *Виктория Маркова*, студентка журфака УрФУ. В прошлом году Вика при поступлении на факультет получила 100 баллов на творческом конкурсе. Она рассказала об учебе в вузе, о своей практике, дала несколько ценных советов, как найти вдохновение.

На одном из занятий наши юнкоры *Мила Иванова* и *Полина Борцова*, которые нынешним летом прошли отбор на интенси́в от Фонда поддержки талантливых детей «Золотое сечение», поделились полезной информацией о том, как записать подкаст. Для нас было важно получить такую информацию, так как планируем в дальнейшем развивать проект в этом направлении.

Я уже несколько лет являюсь членом команды «Акулы пера», мне нравится! Здесь комфортно, весело и интересно.

**Мария БЕРЕНДТ,**  
г. Карпинск

# Пять причин быть в «Спектре»

## Журналистика помогает преодолеть комплексы

«Попробуешь свои силы в журналистике?» – предложила мне мама. «Ну, давай», – неуверенно согласилась я, не представляя, что это и зачем мне нужно. Так, случайно в общем-то, я оказалась в медиагруппе «Спектр» Центра дополнительного образования г. Ревды. И ни разу не пожалела об этом.

О «Спектре» сложно говорить кратко, ведь за 17 лет существования этого медиаобъединения было столько интересных событий, значимых дел, ярких побед и отличных творческих продуктов! Но формат небольшой заметки не позволяет писать много, поэтому я просто назову пять самых главных, с моей точки зрения, причин, почему «Спектр» привлекает подростков Ревды.

### Твое мнение нужно и важно

В первую очередь цепляет искреннее, теплое и человеческое отношение в коллективе. Во многом это заслуга нашего педагога *Ольги Фёдоровны Силачевой*. Она создала социум, в котором каждый чувствует себя важным и нужным. Мы учим-



Учимся выстраивать кадр

ся слушать, слышать и понимать друг друга, взаимодействовать с людьми разных возрастов, национальностей. И это делает нас командой, «кактусовкой», как, шутя, мы называем свой редакционный коллектив газеты «Кактус».

### Старт в профессию журналиста

«Кактус» – старейшее молодежное издание в Ревде. За 14 лет вышло 60 номеров и опубликовались более 200 авторов. Наш «Кактус» хорошо знают в юнкоровской среде страны. Он и его авторы неоднократно становились победителями областных, международных и всероссийских конкурсов школьных СМИ от Крыма до Приморского края.

А десять выпускников редакции выбрали журналистику своей профессией и поступили на журфаки Екатеринбурга и Санкт-Петербурга. Но даже те, кто выбрал профессию, не связанные с журналистикой, все равно продолжают писать, снимать, публиковаться.

### Улыбнитесь, вас снимают

В редакции «ТВ-Спектр» мы снимаем видеорепортажи с мероприятий, социальные ролики на важные для нас, подростков, темы, делаем интересные сюжеты о родной Ревде, о ее людях. К слову, умение снимать и монтировать видео дает возможность немного зарабатывать на карманные расходы.

Этим пользуются наши юноши, которые составляют почти половину коллектива.

### Фестивальная активность

Казань, Чебоксары, Санкт-Петербург, Москва, Нижний Новгород, Уфа, Гурзуф, Туапсе – эти и другие города нанесены на нашу карту путешествий. Потому что «Спектр» ведет активную фестивальную деятельность, и это позволяет не только завоевывать победные места, но и получать новые знания у известных медиа-специалистов, развиваться.

### Социально значимые дела

Мы организуем и проводим много социальных акций, что позволяет чувствовать свою

нужность, причастность к решению важных проблем. Как пример, акция «Дорогой добра» – оказываем посильную помощь детям с ОВЗ и малышам ревдинского специализированного дома ребенка. Или традиционная спектрская акция «Улыбнитесь, незнакомец!», суть которой – вызвать улыбку у хмурых горожан и подарить шарик-смайлик.

Причин быть юнкором «Спектра», конечно, не пять, а значительно больше. Я выбрала самые важные для меня, потому что благодаря двум годам обучения в «Спектре» я научилась находить с разными людьми общие темы разговора, стала более открытой, заметила, что журналистика помогает преодолеть внутренние страхи и комплексы.

В этом учебном году к нам придут новые спектрцы. И, как когда-то старшие передали нам, уже мы передадим им неповторимый спектрский дух, который на протяжении 17 лет позволяет держать высокую юнкоровскую марку на уровне области и страны.

**Юлия ДОЛЬ,**  
г. Ревда